

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайганского ГК ВКП(б) и горсовета Кемеровской области

№ 37 (1022) 28 марта 1944 года, вторник Цена 20 коп.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, форсировали реку Днестр, овладели железнодорожным узлом Бельцы и, развивая наступление, вышли на нашу государственную границу — реку Прут.

Слава героической Красной Армии, громящей немецких захватчиков!

ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта, отбив все контратаки противника на участке Тарнополь — Проскуров и измотав в этих боях контратакующие здесь танковые и пехотные дивизии немцев, на днях внезапно для врага, сами перешли в наступление и прорвали его фронт.

За четыре дня наступательных боев войска 1-го Украинского фронта продвинулись вперед от 60 до 100 километров, овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Чертков, городом Гусятин, городом и железнодорожным узлом Залещики, на реке Днестр, и освободили более 400 других населенных пунктов.

В боях при осуществлении прорыва и за овладение городами Чертков, Гусятин и Залещики отличились войска генерал-полковника Черняховского, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Журавлева, генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Людникова, генерал-майора Чувакова, генерал-майора Замерцева, генерал-майора Лазько, генерал-майора Шмыго, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Катуква, генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-лейтенанта танковых войск Гетман, генерал-майора танковых войск Дремова, генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, генерал-майора танковых войск Иванова, генерал-майора танковых войск Малыгина, генерал-лейтенанта танковых войск

Полубоярова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-майора артиллерии Бриченко, генерал-майора артиллерии Лихачева, генерал-майора артиллерии Волчок, генерал-майора артиллерии Санько, полковника Разумовского и летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Полунова, генерал-майора авиации Головня, генерал-майора авиации Каманина, полковника Котельникова, полковника Юзеева, капитана Титоренко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при осуществлении прорыва и за освобождение городов Чертков, Гусятин и Залещики, представить к присвоению наименований „Чертковских“, „Гусятинских“, „Залещинских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 24 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев на участке Тарнополь — Проскуров, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

24 марта 1944 г.

ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 25 марта, после упорных боев, штурмом овладели городом Проскуров — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Проскуров отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-майора Гардеева, генерал-майора Шмыго, полковника Чернова, танкисты генерал-полковника Рыбалко, генерал-майора танковых войск Малыгина, генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-майора артиллерии Бриченко, генерал-майора артиллерии Волкинштейна, генерал-майора артиллерии Санько, летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Головня, генерал-майора авиации Лакеева, полковник Котельникова, полковник Не-

чупоренко и саперы полковника Станого.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Проскуров, представить к присвоению наименований „Проскуровских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 25 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Проскуров — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Проскуров.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

25 марта 1944 г.

ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ**

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением 175 километров, овладели городом и важным железнодорожным узлом Бельцы и, развивая наступление, вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением 85 километров.

В боях за форсирование Днестра, овладение городом и железнодорожным узлом Бельцы и за выход на государственную границу отличились войска генерал-лейтенанта Коротеева, генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейтенанта Мангарова, генерал-лейтенанта Галанина, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Богданова, Маршала бронетанковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Фомина, летчики генерал-полковника авиации Горюнова и саперы полковника Глезера, полковника Понимаши, полковника Малова, полковника Петрова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся при форсировании Днестра, взятии Бельцы и выходе на государственную границу, представить к присвоению наименования „Днестровских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, форсировавшим реку Днестр и вышедшим на нашу государственную границу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Днестра, овладении Бельцы и выходе на государственную границу.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

26 марта 1944 года.

Предмайское соревнование

Впереди колонна т. Бычкова

По-коллективу цеха паровозников Тайганского депо подведены итоги соревнования за вторую декаду марта. Перенесли заводу пассажирская колонна машиниста-инструктора т. Бычкова. Машинисты этой колонны сэкономили 58,825 килограммов топлива, на 2 километра в час перевыполнили техническую скорость.

Второе место заняла колонна машиниста-инструктора т. Климанова, сэкономившая около 38 тонн угля и на 2 километра перевыполнившая техническую скорость. По-фронтальному водят поезда машинисты тт. Синенко, Сапель-

ченко. Они сберегли государству 7 тонн 806 килограммов топлива. Выполнили эти командиры локомотивов и взятые обязательства о скоростном вождении поездов. Они на 4 километра перевыполнили техническую скорость. Этого лунницы добились прекрасным уходом за своими машинами. Также же показатели имеют командиры локомотивов тт. Крутов, Доронин и другие.

В целом коллектив паровозного депо за вторую декаду марта в подарок 1 мая сэкономил 206,250 килограммов угля.

А. Шокуров.

Выполнили месячный план

Рабочие и командиры автоконтр-льного пункта Тайганского вагонного участка выполнили обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании. Они досрочно завершили мартовскую производственную программу.

Задание по ревизии автотормозов перевыполнено на 23 вагона. Воздухораспределителей отремонтировано больше, на 80 штук, чем предусмотрено планом. Успешно справился коллектив с комплектовкой рукавов, обработкой головок рукавов и другими работами.

На ремонте воздухораспределителей высокие показатели имеют слесари тт. Марковский и Богданов. Они задание выполняют больше чем на 200 процентов. Скоростным методом производят разборку воздухораспределителей стахановка т. Каханова.

Больше, чем по полторы нормы за смену дают слесари, занятые на ревизии автотормозов тт. Моисеев и Галицкая.

Коллектив автоконтрального пункта взял на себя обязательство в апреле сработать еще лучше, чем в текущем месяце.

А. Егоров.

мастер автоконтрального пункта ст. Тайга.

Построим авиаэскадрилью „Томский железнодорожник“

Новосибирские движением про-ивали прекрасную инициативу — начале сбор средств на авиаэскадрилью „Томский железнодорожник“. Из примера последовали тайганские железнодорожники. Отвечая на блестящие победы доблестной Красной Армии, они развернули сбор денег на построение авиаэскадрильи.

Активно сбор средств проходит в коллективах паровозного и вагонного депо, станции и конторы отделения. Только за один день подписалось свыше 1.500 человек на сумму 91.232 рубля. Из этой суммы 6.132 рубля внесено наличными.

Подписываясь на авиаэскадрилью, мастер тепловой промывки

паровозного депо т. Назаров заявил:

— Ничего не пожалее для усиления военной мощи наступающей Красной Армии. Отчисляю на строительство авиаэскадрильи 15 процентов своего заработка. Машинист т. Ополеп подписался на 380 рублей. Подписка продолжается.

Подписание соглашения между СССР и Канадой о военных поставках Канады Советскому Союзу, согласно канадскому закону о взаимопомощи от 1943 г.

11 февраля 1944 года в Оттаве (Канада) состоялось подписание соглашения между правительством Союза ССР и правительством Канады о принципах, относящихся к предоставлению Канадой военных поставок Союзу Советских Социалистических Республик, согласно закону Канады о военных ассигнованиях (о взаимопомощи Об'единенных наций) от 1943 года.

От имени правительства СССР соглашение подписали заместитель Народного Комиссара внешней торговли СССР В. А. Сергеев и Поверенный в делах СССР в Канаде Г. И. Тункин, от имени правительства Канады — премьер-министр и министр иностранных дел г-н Маккензи Кинг и министр вооружения и снабжения г-н К. Д. Хау.

СОГЛАШЕНИЕ

Между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Канады о принципах, относящихся к предоставлению Канадой канадских военных поставок Союзу Советских Социалистических Республик, согласно закону Канады о военных ассигнованиях (о взаимопомощи Об'единенных наций) от 1943 года

Принимая во внимание, что Союз Советских Социалистических Республик и Канада объединены в настоящей войне, и

принимая во внимание желательность того, чтобы военные поставки распределялись среди Об'единенных наций в соответствии со стратегическими потребностями войны и таким образом, чтобы наиболее эффективно способствовать достижению победы и установлению мира, и

принимая во внимание целесообразность того, чтобы условия, на которых такие военные поставки предоставляются одной из Об'единенных наций другой, не обременяли бы послевоенную торговлю, или не приводили бы к установлению ограничений торговли, или иным образом не наносили бы ущерба справедливому и длительному миру, и

принимая во внимание, что правительства Союза Советских Социалистических Республик и Канады имеют взаимное желание заключить соглашение относительно условий, на которых будут предоставляться канадские военные поставки Союзу Советских Социалистических Республик,

нижеподписавшиеся, будучи для этой цели должным образом уполномочены соответствующими правительствами, пришли к соглашению о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1.

Правительство Канады будет предоставлять, согласно закону Канады о военных ассигнованиях (о взаимопомощи Об'единенных наций) от 1943 года, правительству Союза Советских Социалистических Республик такие военные поставки, предоставление которых правительство Канады будет время от времени разрешать.

СТАТЬЯ 2.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик будет продолжать содействовать обороне Канады и ее укреплению и будет предоставлять такие предметы, услуги, льготы и информацию, которые оно будет в состоянии предоставлять и которые могут время от времени определяться по соглашению по ходу развития военных событий.

СТАТЬЯ 3.

Характер, количества и сроки военных поставок, предоставляемых правительством Канады правительству Союза Советских Социалистических Республик, согласно статье 1, будут определяться путем переговоров между двумя правительствами и указываться в протоколах или других соглашениях.

СТАТЬЯ 4.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик соглашается использовать всякие военные поставки, доставленные ему в соответствии с этим соглашением, в деле совместного и эффективного ведения войны.

СТАТЬЯ 5.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик не будет без согласия правительства Канады продавать никакому другому правительству или лицам в других странах военные поставки, доставленные ему по этому соглашению.

СТАТЬЯ 6.

Правительство Канады не будет требовать от правительства Союза Советских Социалистических Республик возвращения правительству Канады каких-либо военных поставок, предоставленных по этому соглашению, за исключением специально оговоренных в статье 7-й и подпадающих под любое особое соглашение, которое может быть заключено при обстоятельствах, предусмотренных в статье 8-й.

СТАТЬЯ 7.

По прекращении военных действий на любом из основных театров войны, любые военные поставки, переданные правительству Союза Советских Социалистических Республик по этому соглашению и еще находящиеся в Канаде, вновь перейдут в собственность Канады, за исключением тех поставок, которые предназначены для театра войны, где военные действия не прекратились, или поставок, предоставленных для оказания помощи, или таких других поставок, которые могут быть определены правительством Канады.

СТАТЬЯ 8.

Правительство Канады сохраняет за собой право просить:

а) о передаче, после прекращения военных действий на любом театре войны, для целей помощи и восстановления, другой из Об'единенных наций или какой-либо международной организа-

ции самодвижущихся средств, поставленных по настоящему соглашению;

б) о передаче канадским вооруженным силам, находящимся за пределами Канады, после прекращения военных действий, сухопутных транспортных средств, самолетов и предметов вооружения или военного снаряжения, поставленных по настоящему соглашению правительству Союза Советских Социалистических Республик, если такие военные поставки потребуются для использования этими канадскими вооруженными силами и не потребуются правительству Союза Советских Социалистических Республик для военных операций, и

в) о возвращении Канаде после войны пригодных еще для использования самолетов и самодвижущихся средств, поставленных по настоящему соглашению, если они потребуются в Канаде для целей Канады, — причем будет учитываться степень возможной изношенности указанных предметов, — при условии, что в случаях, когда идентичность такого канадского оборудования не может быть установлена в результате включения его в общий фонд, или по другим причинам, правительство Союза Советских Социалистических Республик может заменить его другим оборудованием подобного типа.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик соглашается сделать все от него зависящее, чтобы удовлетворить любую подобную просьбу на таких разумных условиях, которые будут установлены по консультации с правительством Канады.

СТАТЬЯ 9.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Канады еще раз подтверждают свое желание развивать взаимно выгодные экономические отношения между их странами и во всем мире. Они заявляют, что их руководящие цели включают принятие мер, направленных к обеспечению населения работой, к расширению производства и потребления товаров и к способствованию развитию торговли путем соответствующих международных соглашений относительно торговой политики для того, чтобы содействовать достижению всех экономических целей, изложенных в декларации от 14 августа 1941 года, известной под названием „Атлантическая хартия“.

СТАТЬЯ 10.

Настоящее соглашение вступает в силу сего числа, оно будет применяться к военным поставкам, предоставляемым правительству Союза Советских Социалистических Республик правительством Канады на основании закона Канады о военных ассигнованиях (о взаимопомощи Об'единенных наций) от 1943 года, или заменяющего его закона, включая поставки, произведенные по этому закону до заключения настоящего соглашения. Оно будет оставаться в силе до момента, который будет установлен по соглашению между обоими правительствами.

Оттава, 11 февраля 1944 года.
Подписано за и от имени правительства Союза Советских Социалистических Республик.
**В. СЕРГЕЕВ,
Г. ТУНКИН.**

Подписано за и от имени правительства Канады.
**МАККЕНЗИ КИНГ,
К. Д. ХАУ.**

Примечание (справка): Упоминаемый в соглашении закон о военных ассигнованиях Канады был принят парламентом Канады 14 мая 1943 г.

Этот закон предусматривает предоставление канадского военного снабжения Об'единенным нациям. В качестве органа, осуществляющего упомянутый закон, создан канадский комитет взаимной помощи в составе 5 министров под председательством министра вооружения и снабжения.

Основной задачей комитета является в соответствии со стратегическими требованиями войны предоставлять в качестве вклада, производить обмен, поставлять, передавать право на владение и предоставлять в распоряжение имеющееся военное снабжение любой из Об'единенных наций с тем, чтобы это снабжение было использовано для совместного и эффективного ведения войны.

Под военными поставками, упоминаемыми в тексте соглашения, по этому закону понимаются оружие всякого рода, боеприпасы, самолеты, суда, станки, оборудование, материалы, любые продукты сельского хозяйства, всякие другие товары, предметы или виды обслуживания и прочее.

Завоеем первенство в предмайском соревновании

Решением ВЦСПС и НКПС по итогам всесоюзного социалистического соревнования за февраль Тайгинскому отделению паровозного хозяйства и депо Тайга присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Эту награду паровозники завоевали упорным, стахановским трудом, повседневною помощью фронту.

Паровозники добились высоких производственных показателей. Норма технической скорости выполнена на 103 процента. Среднесуточный пробег локомотивов, по сравнению с январем, увеличен на 14 километров.

Эти цифры — результат широко развернувшегося в коллективе отделения паровозного хозяйства предмайского социалистического соревнования. Стахановцы отделения с честью выполняют и перевыполняют, взятые на себя обязательства.

С честью держит стахановскую вахту фронтовая бригада смены машиниста электростанции Тайга т. Коновалова. Все агрегаты приведены в образцовое состояние. Бригада добилась 5 процентов экономии топлива.

Коллектив водоснабжения полностью подготовился к водоборьбе. Старший машинист водокачки станции Тайга т. Федюков добился 14 процентов экономии топлива. Также экономно расходует уголь коллектив водокачки станции Тутальская, где старшим машинистом т. Митин.

Слаженно, инициативно работает коллектив диспетчеров, 76,6 процента эксплуатируемого парка паровозов работает по графику. Выполняя приказ 75-Ц, паровозники ликвидировали пересидки бригад в ожидании локомотивов.

Улучшил свою работу коллектив склада топлива. Например, смена дежурного по складу т. Сокольниковой норму выработки выполняет больше чем на 160 процентов. Высокие производственные показатели имеет фронтовая смена № 1 стрелочников станционных путей.

Коллектив паровозного хозяйства имеет в своих рядах прекрас-

ных стахановцев-луинцев. В числе их стрелочница тракционных путей т. Жулда, машинист электростанции т. Агеев, десятник строительной части т. Богданов, инженер складского хозяйства т. Панкратов и другие.

В ответ на присуждение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, коллектив отделения паровозного хозяйства взял на себя повышенные социалистические обязательства. Вот основные из них:

Обеспечить работу выделенных паровозов по графику на 100 процентов. Добиться перевыполнения среднесуточного пробега локомотивов на 10 километров. Перевыполнить техническую скорость на 5 километров. Добиться экономии топлива на 10 процентов и смазки — на 20 процентов.

Перевыполнить план подготовки кадров первого полугодия 1 мая на 10 процентов. Подготовить машинистов водокачек электростанций 12 человек, сарай водоснабжения — 10 человек, электромонтеров — 3 человека. Продолжить общественный смету организации труда. К 1 мая вести и реализовать 20 рационализаторских предложений. Добиться высвобождения рабочей силы количестве не меньше 20 человек.

Партийная и профсоюзная организации наметили ряд мероприятий, обеспечивающих массовое развернувшегося предмайского соревнования. Утверждено межцеховое переходящее красное знамя, одновременно с ним будут вручаться премии в сумме 1,0 рублей. Передовым людям будут вручаться специальные удостоверения с надписью „Лучший котел“, „Лучший электромонтер“ т. д.

Коллектив отделения паровозного хозяйства приложит все силы к тому, чтобы в кратчайший срок изжить имеющиеся недостатки в работе и выйти победителем в предмайском социалистическом соревновании.

Н. Зиновьев,
начальник Тайгинского паровозного отделения.

Письмо из Донбасса

Рабочие и служащие Тайгинской швейной фабрики, как и другие коллективы города, оказывают помощь трудящимся Сталинской области Донбасса, освобожденной от немецких захватчиков. Когда в Тайгу приехала делегация Донбасса, работники швейной фабрики передали ей несколько пар детской обуви.

На днях коллектив фабрики получил письмо от школьницы Сталинской области, села Времевки Люси Прицевской. Девочка написала его на родном украинском языке. В письме говорится:

„Горю благодарю Вас за подарки, которые Вы нам прислали. Отец мой был партизаном и погиб за освобождение родной Украины. Я учусь в 5 классе местной школы. Отличница.“

Два года мы были под каболой у немцев. Эти звери сожгли у нас 25 домов и весь корм для скота. Немцы брали у нас все, что хотели. Многих убили и замучили.

Примите привет от моей матери и старенькой бабушки. Мы все благодарим Вас, обнимаем и крепко, крепко жмем руки. Желаем Вам успехов на производстве и в жизни.“

Письмо Люси Прицевской проникнуто горячим чувством благодарности. С таким же чувством встречают подарки сибиряков все трудящиеся Сталинской области, ограбленные фашистскими бандитами.

Усилим помощь родному Донбассу! Поможем наладить нормальную жизнь в городах и селах Сталинской области. Это ускорит восстановление всесоюзной кочегарки.

На подсобном хозяйстве ОРС'а депо

На подсобном хозяйстве ОРС'а паровозного депо Тайга идут подготовительные работы к летнему производственному сезону. Намечено строительство целого ряда хозяйственных и бытовых помещений. Будет построено 3 жилых дома, слесарно-кузнечная мастерская, ледник, кухня для приготовления корма скоту.

Намечено строительство нового свинарника. В нем будет размещено 70 голов свиней.

Подсобное хозяйство не имеет достаточного по размерам помещения для ссыпки и хранения урожая овощей и картофеля. Имеющемуся овощехранилищу будет сделана пристройка для ссыпки овощей в количестве 50 тонн. Кроме того намечено строительство нового овощехранилища на 500 тонн картофеля.

М. Михайлов.

**Ответ редактор
Г. РУСАЛЕВ.**

Артилы „Красный ударник“

требуются

портные, пимокаты, гребеночники, корзинчики и ученики этих профессий.

Здесь же нужны сторожиха, вощик и резчики дров. Обращаться в контору артилы: Пролетарский проспект № 36.